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Instruções: Interpretação do enunciado e conhecimento das definições fazem
parte da avaliação. Não serão tiradas dúvidas durante a prova.

1. [2pt] Seja C subconjunto absorvente de um espaço vetorial V com a proprie-
dade que, se x ∈ C e 0 ≤ t ≤ 1, então tx ∈ C. Defina o funcional de Minkowski
como a função ρ : V → [0,∞) dada por ρ(x) = inf{λ ; x ∈ λC}. Prove que

(a) Se t ≥ 0, então ρ(tx) = tρ(x).

(b) Se C é convexo, ρ(x+ y) ≤ ρ(x) + ρ(y).

2. [1,5pt] Calcule a derivada (em distribuição) de

(a) f(x) =

{
1, se x ∈ Q
−1, se x ∈ R\Q

(b) f(x) =

{
1, se x ≥ 0

−1, x < 0

(c) f(x) = |x|

3. [1pt] Sejam f ∈ S(R) e T ∈ S ′(R). Mostre que (fT )′ = f ′T + fT ′.

4. [1pt] Mostre que Lp(R) ⊂ S ′(R), 1 < p <∞.

5. [1,5pt] Sejam φn tais que φn ≥ 0,
∫
φn(x)dx = 1 e, para todo a > 0, vale o

limite limn→∞
∫
|x|>a

φn(x)dx = 0. Mostre que φn → δ0.

6. [1pt] Mostre que ex2
/∈ S ′(R). (Não precisa dar detalhes de todas as contas,

basta indicar o roteiro).

7. [2pt] Considere f(x) =

{
1√
x
, se x ∈ (0, 1]

0, se x /∈ (0, 1]
e defina T ∈ S ′(R) por

T (g) = δ0(g)− δ1(g) + lim
ε→0

∫ 1

ε

1

2x3/2
(
g(0)− g(x)

)
dx

Mostre que f ′ = T . (Não precisa mostrar que T é distribuição temperada).


